
MEMORANDUM Z KONFERENCE O KATEGORIÁLNÍ PASTORACI – „SPOLEČNĚ“ 
KONANÉ DNE 14. 10. 2021 V EMAUZSKÉM KLÁŠTEŘE V PRAZE 

 

Účastníci Konference o kaplanské službě v kategoriální pastoraci „SPOLEČNĚ“ si jsou vědomi 
důležitosti a potřebnosti duchovní služby, kterou prostřednictvím kaplanů a dobrovolníků 
působících v jednotlivých oblastech kategoriální pastorace nabízejí svým spoluobčanům, 
společnosti, církvím i Bohu. Tato služba je vnímána pozitivně nejen těmi, kdo ji přijímají  
a vykonávají, ale i institucemi a církvemi, ve kterých tito duchovní působí. Prostřednictvím 
této služby se mnozí lidé poprvé setkávají s duchovními, náboženstvím nebo s církvemi. 
Nejdůležitějším rozměrem přitom zůstává pomoc člověku v jeho potřebách a nouzi podle 
evangelijní výzvy obsažené v Matoušově evangeliu o posledním soudu (Mt 25,31-36). 

Účastníci Konference „SPOLEČNĚ“ reprezentují kaplanskou službu v armádě,  nemocnicích, 
věznicích, policii, školství a v dalších oblastech. V každé z těchto oblastí působí specificky, 
podle daných podmínek a účelu své činnosti. Zároveň je postavena na obdobných principech 
a proto účastníci konference považují za důležité formulovat společné principy a zásady: 

- respekt ke svobodě člověka, jeho světonázoru a vyznání  
- nemisijní charakter duchovní služby v sekulárním prostředí  
- ekumenická spolupráce kaplanů v kategoriální pastoraci  
- komunikace a spolupráce mezi jednotlivými oblastmi kategoriální pastorace a mezi 

církvemi, které vysílají do této služby 

Účastníci Konference „SPOLEČNĚ“ proto považují za potřebné a důležité vytvoření nové 
platformy pro sdílení, předávání zkušeností, i možnosti společného postupu vůči institucím  
a vzájemné užší spolupráce mezi církvemi v oblasti kategoriální pastorace. Proto navrhují  
a doporučují následující: 

I. Pokračovat ve vzájemné komunikaci a spolupráci na všech úrovních. 
II. Připravovat pokračování konference o kategoriální pastoraci v dalším roce. 
III. Uspořádat ve svých církvích pracovní setkání, nebo vytvořit týmy, které budou 

dále rozvíjet impulzy a promýšlet téma kategoriální pastorace a její potřeby. 
IV. Vytvořit stálou mezidenominační pracovní skupinu pro kategoriální pastoraci. 

 

V Praze dne 14. října 2021 


